
 

Colégio de Procuradores de Justiça 

 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DE COORDENADOR 

DO CENTRO DE ESTUDOS E APERFEIÇOAMENTO FUNCIONAL 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte (20.02.2020), às nove horas e 

quarenta e cinco minutos (9h45min), no Plenário dos Colegiados Sônia Maria Araújo 

Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de 

Posse de Coordenador do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento Funcional, sob a 

presidência da Dra. Maria Cotinha Bezerra Pereira, Procuradora-Geral de Justiça. 

Compareceram ao ato os Procuradores de Justiça Leila da Costa Vilela Magalhães, 

Vera Nilva Álvares Rocha Lira, João Rodrigues Filho, José Demóstenes de Abreu, 

Ricardo Vicente da Silva, Marco Antonio Alves Bezerra, José Maria da Silva Júnior, 

Jacqueline Borges Silva Tomaz, Ana Paula Reigota Ferreira Catini e Moacir Camargo de 

Oliveira. Constatou-se ainda as presenças do Dr. Celsimar Custódio Silva, Chefe de 

Gabinete da PGJ, da Dra. Cynthia Assis de Paula, Promotora de Justiça Assessora 

Especial da PGJ, do Dr. Luciano Cesar Casaroti, Presidente da Associação 

Tocantinense do Ministério Público – ATMP, e de diversos outros membros e servidores 

da Instituição. De início, a palavra foi concedida à Dra. Vera Nilva Álvares Rocha Lira, 

Secretária, que procedeu à leitura do Termo de Posse da Dra. Ana Paula Reigota 

Ferreira Catino no cargo de Coordenador do Centro de Estudos e Aperfeiçoamento 

Funcional – CESAF, eleita pelos Procuradores de Justiça, para mandato complementar 

até 11/02/2021. O respectivo termo restou assinado pela empossanda e pelos Membros 

do Colegiado presentes. Com a palavra, a agora Coordenadora do CESAF fez o seu 

discurso de posse, ora registrado, de forma resumida: 1) plenamente consciente de 

suas responsabilidades, firmou o compromisso de tornar o CESAF e, 

consequentemente, a futura Escola Superior do Ministério Público, em centros de 

excelência; 2) destacou que irá estender o alcance do CESAF ao interior do Estado, nas 

modalidades presencial e a distância; 3) afirmou que o Centro de Estudos estará 

sempre alerta e sensível aos movimentos, anseios e necessidades de promover o 

aprimoramento científico, profissional, cultural, psicológico e motivacional dos membros, 

auxiliares e servidores da Instituição, com o predomínio da democratização institucional 

e da valorização dos integrantes do Parquet como um todo; 4) prestes a completar 29 

(vinte e nove) anos de carreira, reafirmou o seu orgulho pela magnitude do órgão 

ministerial, que tão bem a acolheu, bem como do profundo saber de seus membros e do 

caráter de seus integrantes; 5) ressaltou que é preciso aperfeiçoar os conhecimentos, 
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pois o Ministério Público nunca se deixou seduzir pelo conhecer inerte e pequeno, vez 

que sempre foi o protagonista da agenda social composta por políticas públicas 

comprometidas com o combate à corrupção e à criminalidade, bem como com a defesa 

dos direitos humanos e dos menos favorecidos; 6) frisou que estar à frente do Centro de 

Estudos será uma tarefa árdua, que necessitará da ajuda e orientação dos mais 

experientes; 7) se comprometeu a buscar todas as ferramentas tecnológicas modernas, 

essenciais ao aperfeiçoamento, hoje indispensáveis à concretização dos objetivos 

institucionais, alinhados ao Planejamento Estratégico; e 8) agradeceu, por fim, ao 

Colegiado, pela confiança depositada em seu trabalho, à equipe CESAF, pelo 

protagonismo no início de sua gestão, ao Dr. Octahydes Ballan Júnior, pela brilhante 

gestão, e à Procuradora-Geral de Justiça, pelo apoio incondicional. Na sequência, os 

demais Membros do Colegiado parabenizaram a empossada, enaltecendo suas vastas 

credenciais para ocupar o cargo e vitalidade para contribuir com a Administração, 

mesmo cumulando diversas outras funções. Elogiaram também a iniciativa do Dr. Luiz 

Francisco de Oliveira em participar do pleito, o que demonstra o seu desejo de colaborar 

com a Instituição. Por fim, a Presidente disse ter a certeza de que o Centro de Estudos 

se encontra em excelentes mãos, sobretudo neste momento de união dos Parquets 

estaduais em busca de interesses mútuos. Ressaltou a necessidade de, cada vez mais, 

fomentar a capacitação dos integrantes da Instituição, a fim de que, nos próximos 10 

(dez) anos, a grande maioria já possua títulos de especialização emitidos pela Escola 

Superior do Ministério Público. Consignou, por fim, que a Procuradoria-Geral de Justiça 

irá prestar todo o apoio necessário à consecução dos projetos do CESAF. Nada mais 

havendo, a sessão foi encerrada às dez horas e vinte minutos (10h20min), do que, para 

constar, eu,_________, Vera Nilva Álvares Rocha Lira, Secretária, lavrei a presente ata, 

que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para publicação. 

 

 

Maria Cotinha Bezerra Pereira                                         Leila da Costa Vilela Magalhães 

 

 

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                            João Rodrigues Filho                 

 

 

José Demóstenes de Abreu                                                          Ricardo Vicente da Silva                                     
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(continuação da Ata da Sessão Solene de Posse de Coordenador do CESAF) 

 

 

Marco Antonio Alves Bezerra                                                     José Maria da Silva Júnior                                            

 

 

Jacqueline Borges Silva Tomaz                                      Ana Paula Reigota Ferreira Catini                                                                           

 

 

Moacir Camargo de Oliveira                                                                                                          

Para verificar a autenticidade, acesse o site do MPE/TO e use a chave: eb90b59d - ea9ab2f4 - b8b2fc58 - 2b0f774b


